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Niederschrift über die 2. Sitzung des
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Vorsitzende: Pappler Sandra
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Herr EibnerThomas
Frau Gilch Christina
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Frau Landmann Elisabeth
Frau Pappler Sandra
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Sitzung Nr. 2 Blatt Nr. 2 

Tagesordnung: 23.04.2026 
 

  

Nr. Gegenstand Durchführung 

1. Begrüßung 
 
Pater Noah eröffnete die Sitzung mit einem geistlichen Impuls und begrüßte 
die Anwesenden.  
 
Damit er die Mitglieder des PGRs besser kennenlernt, folgte eine kurze 
Vorstellungsrunde. 

Pater Noah 

2. Was ist Pfarrgemeinderat? Welche Aufgaben hat dieser vor Ort? 
 
Pater Noah teilte ein Informationsblatt „Was ist der Pfarrgemeinderat?“ an 
alle aus. Anhand dieses Blattes erläuterte er die Aufgaben des PGR.  
 
Dazu zählen unter anderem: 
- die Unterstützung der Patres in der Planung der Gottesdienste 
- das Einbringen der Erfahrungen mit den Menschen vor Ort (Wie sind sie?,  
  Welche Probleme gibt es zu lösen?) 
- das Wissen über Besonderheiten vor Ort 
- die Übernahme ehrenamtlicher Dienste bzw. andere Gemeindemitglieder  
  für Dienste zu gewinnen 
 
Ein besonderes Augenmerk soll auf die Gruppe der Alten/Kranken, 
Kinder/Jugendlichen und Familien gelegt werden. Hier stellt sich die Frage 
„Wie können wir diese Leute erreichen?“ 
 
Sehr wichtig für die Gemeinschaft findet Pater Noah die Zusammenkunft 
der Gläubigen in der Sonntagsmesse. Es wurde überlegt, wie man den 
Leuten die Heilige Messe wieder näherbringen kann. 

Pater Noah 

3. Diskussions-Runde: 
Welche Ziele haben wir in dieser Wahlperiode? 
Welche Ideen können bzw. möchten wir umsetzen? 
Was können wir vor Ort hier in Forchheim bewegen? 
 
Es wurde über die oben genannten Fragen diskutiert.  
 
Pater Noah stellte noch die Frage „Wie man den christlichen Glauben 
vertiefen und an die Menschen bringen kann?  
Vorschläge wurden dazu gemacht:  
- Predigtreihe über ein Thema 
- Katechese durchführen 
- Glaubenskurse anbieten 
 
Man dachte über folgendes in der Diskussion nach: 
- eine Messe im Freien (Feld-/Wiesenmesse) abhalten 
- eine Fahrradwallfahrt durchführen 
- Ministranten im Lektorendienst miteinbeziehen 
 
Weitere Ideen und Vorschläge können gerne an Pater Noah weitergegeben 
werden. 
 

Alle Anwesenden 
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 Pater Noah bat die Anwesenden ihm mitzuteilen, wenn kranke oder alte 
Menschen im Ort sind, die gerne einen Besuch von ihm bekommen 
möchten. 

 

4. Sternwallfahrt nach Freystadt am 01. Mai 2026 
 
Die Sternwallfahrt findet heuer in gewohnter Weise statt.  
 
Die Zeiten werden aus den letzten Jahren übernommen: 
- 8.10 Uhr Abmarsch an der Kirche in Forchheim  
- 8.30 Uhr Zusammentreffen mit der Gruppe aus Burggriesbach an der  
  Kanalbrücke in Sulzkirchen.  
 
Die Aufgabe der Vorbeterin übernimmt Frau Rosa Götz. Sie machte den 
Vorschlag eine stille Meditation zwischen den Rosenkränzen 
miteinzubauen. Dies wird mit dem Vorbeter von Burggriesbach noch 
besprochen. 
 
Der Lautsprecher wird von Herrn Thomas Pappler getragen. 
 
Frau Sandra Pappler fragt Herrn Konrad Regensburger, ob er wieder das 
Kreuztragen übernimmt.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rosa Götz 
 
 
 
 
Thomas Pappler 
 
Sandra Pappler 

5. Maiandacht im Grünen am 03. Mai 2026 um 17:00 Uhr an der 
Mariengrotte 
 
Pater Noah hält die Maiandacht. Er sendet Frau Sandra Pappler die 
Vorlage der Maiandacht zu und stimmt mit ihr die Lieder ab, die der 
Frauenchor singt. 
 
Es werden Leberkäsesemmeln im Anschluss an die Maiandacht verkauft. 
Herr Stephan Regensburger wird den Leberkäse besorgen. Frau Rosa Götz 
stimmt sich mit ihm über die Menge ab. Außerdem bestellt sie bei Martina 
Plank die Semmeln (120) und Brezen (50). 
 
Herr Thomas Eibner kümmert sich um die Getränke. 
 
Bänke bzw. Tische sollen vom FC Forchheim ausgeliehen werden. Dazu 
fragt Frau Sandra Pappler bei Herrn Wolfgang Kießling an, ob er das 
organisieren kann. Außerdem schickt sie in die PGR + KV- WhatsApp-
Gruppe eine Info bzgl. der Vorbereitung der Maiandacht. 
 
Der Aufbau erfolgt um 16:00 Uhr. 

 
 
 
Pater Noah 
Sandra Pappler 
 
 
Rosa Götz 
Stephan 
Regensburger 
 
 
Thomas Eibner 
 
Sandra Pappler 
 

6. Prozessionen: Christi Himmelfahrt am Sonntag, den 17.05.2026 und 
Fronleichnam am Donnerstag, den 04.06.2026 
 
An Christi Himmelfahrt findet kein Gottesdienst in Forchheim statt, deshalb 
ist um 13:00 Uhr eine Maiandacht. 
 
Am 17.05.2026 um 9:00 Uhr findet eine Hl. Messe mit anschließendem 
Flurumgang statt, dies wird von Pater Noah gehalten.  
Frau Sandra Pappler lässt ihm das Geheft zum Flurumgang zukommen. 
Frau Rosa Götz fragt Herrn Stephan Regensburger, ob er die Fahnen- und 
Heiligenträger für beide Prozessionen informiert. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Sandra Pappler 
Rosa Götz 
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8. Familiengottesdienst 
 
Frau Sandra Pappler sucht einen passenden Termin für einen 
Familiengottesdienst. Hier soll auch der neue Kinder- und Jugendchor 
miteingebunden werden. Sie informiert Pater Noah und das Pfarrbüro 
sobald ein Termin gefunden wurde. 

 
 
Sandra Pappler 
 
 

9. Vorankündigung: Termin für nächste PGR-Sitzung 
 
Das nächste Treffen des PGR findet am 30.07.2026 um 19:30 Uhr nach 
der Abendmesse im Pfarrheim statt. Hier wird die Planung für den Herbst 
besprochen. Pater Noah bittet Frau Sandra Pappler die Tagesordnung eine 
Woche vorher mit ihm zu besprechen und an die Mitglieder zu senden. 
 
Zum Einstieg in die nächste Sitzung bereitet Frau Elisabeth Landmann 
einen geistlichen Impuls vor. 

 
 
 
 
Sandra Pappler 
 
 
Elisabeth 
Landmann 

10. Sonstiges 
 
Die Maiandacht in Kleinberghausen findet am 22.05.2026 um 19:00 Uhr 
statt. Diese wird von Forchheim aus zu Fuß besucht. Abmarsch an der 
Kirche in Forchheim ist um 18:30 Uhr. 
 
Danach besteht die Möglichkeit in Kleinberghausen im KBH-Stüberl 
einzukehren. Hier werden Getränke und belegte Semmeln/Brote 
hergerichtete. 
 
Pater Noah regte an Plakate für Veranstaltungen vorzubereiten. Diese 
können im Whats-App-Kanal und auf der Homepage Kirche Freystadt 
veröffentlicht werden. 

 

11. Verabschiedung 
 
Pater Noah beendet die Sitzung mit einem gemeinsamen Gebet und der 
Spende des Segens. 

 
 
Pater Noah 
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7. Kinderkirche am 30. Mai 2026 
 
Die Kinderkirche kann am 30.05.2026 nicht stattfinden. Frau Sandra 
Pappler macht einen neuen Termin aus und informiert das Pfarrbüro. 

 
 
Pappler Sandra 
 


